

15家企业前往佛山、深圳取经 永康制造 汲取工业设计前沿技术

近日,在浙江永康五金生产力促进中心及工业协会的牵头组织下,杰诺工贸、信源电器、斐络设计、一搏设计、原野设计、尚博设计等我市15家制造和设计企业负责人远赴广东省佛山市和深圳市,吸收工业设计领域的先进经验,对接高端人才,为我市工业设计创新发展添土增肥。

此次佛山、深圳之行,我市相关企业负责人充分汲取工业设计园区管理方面的成功经验,同时看到全国领先工业设计工业在运营模式上的创新。通过座谈交流促进双方工业设计产业融合发展,有效提升科技成果转化和协同创新能力,为两地企业搭建设计需求对接的创新合作平台。



活动现场

我市6个品牌列为 金华电商重点品牌

记者 应柳依

本报讯 近日,记者从市商务局获悉,根据前不久公布的2019年度电子商务重点品牌名单,我市的CAROTE 莫甘娜 中马 XCS 益多 虹泰等6个品牌入围。据悉,这是金华区域内出炉的首个电商品牌评比项目,目前已进行两届,我市共有12个品牌列入名单。

众所周知,品牌的含金量主要来自于企业不竭的创新动力以及良好的市场口碑。去年以来,市金姆电器有限公司研发了一款名为乌龟锅的小家电,集合了煮煎炸等功能,该产品一上线就在京东自营的同类型品牌中获得了排名第一的业绩。

自2018年年底进军京东自营以来,我们一路过关斩将收获了大量粉丝,截至去年11月底,公司在京东自营的销售额已有3700万元。市金姆电器有限公司总经理金鑫表示,为了维护好品牌形象,企业每年需要出资超百万元用于商业推广。如今,从以前的天猫店、淘宝店以及线下实体店转移到主打京东自营,金姆公司的品牌战略之路逐渐清晰。

近年来,我市在推动电商产业集聚,引导创业氛围,电商人才培养等方面均下了不小的工夫。以此次上榜金华市电子商务重点品牌为例,入围者可以获得5万元的奖励。

优质的营商环境促使我市工业制造业大队伍形成了你追我赶的良性局面,各企业以其独特的创新优势在全国乃至国际上频频亮相,并让我市登上各个平台发布的全国性榜单,尤其是去年在阿里研究院发布2019年淘宝村、淘宝镇数量城市排行榜中,我市以124个淘宝村规模与曹县并列第二,以健身器材和五金用品为产业特色,继义乌之后新晋为超大型淘宝村集群。

目前,在结合本地现状下,我市高度重视电子商务品牌培育工作,以进一步打造具有鲜明特色的电子商务品牌企业为目标,全面提升电商企业核心竞争力。

相关链接

为响应“一带一路”倡议,提升电商企业核心竞争力,打造具有鲜明特色的电商品牌企业,市商务局2019年9月开展金华市第二届电商重点品牌认定。凡在我市依法注册,具备企业法人资格或个体工商户营业执照的电商品牌,经营状况良好,近三年来无严重违法违规行为,未受行政处罚,未被列入电商领域黑名单,且商标在国内已经注册,商标持有人为中方的,均可参评。

被评定为金华市首届电商重点品牌的,将作为评审省、国家重点电商品牌的推荐依据,并按规定给予一定奖励。

记者 吕高攀

国际化融合引入设计 智慧大脑

在刚刚结束的广东工业设计城创意设计周活动中,喜多俊之、施万山、柳冠中等国际工业设计巨头纷纷为其站台,让整个设计园区举办的盛会显得国际范十足,为佛山区域的工业设计链接世界各地的设计资源。

过去十年,设计城正吸引着世界各地的设计资源在此汇聚。先后和美国、德国、瑞典、日本、韩国等国家和地区近30个机构建立战略合作关系,建立全球创新设计资源共享体系,引进德国、法国、韩国、土耳其等国家和地区的设计机构落户园区。此外,广东工业设计城还和全国包括清华大学、中央美院、广州美院等在

内的200多所高校建立了合作关系,并设立了广东顺德创新设计研究院,在全国开创了研究生联合培养的创新模式。

如今,广东工业设计城聚集了设计研发人员8300多人,设计企业300多家,园区企业收入为40多亿元,服务国内外企业4400多家。拥有发明专利和授权专利3191项,创新设计产品转化率近85%,荣获国内外设计大奖219项,已成为全国工业设计第一产业园区。

近几年来,国内工业设计发展取得了长足的进步,不过仍然处在追赶者的位置,国际化思维能够加

快我们的脚步。嫁接全球化工业设计创新体系,不断加快五金制造行业转型升级的步伐,激发我市高端智能制造的设计与创新活力。不管是在广东工业设计城,还是在深圳中芬创意产业园,都留下了国际化的深深烙印,一直处在工业设计国际化前沿的浙江斐络工业设计有限公司总经理应远认同感颇深,聚焦用户研究、创新设计、人机工程、虚拟现实等核心技术方向的创新发展方式,给予国内工业设计和制造业弯道超车的绝佳契机,借鉴国外工业设计的经验,引入国际化资源,能够加速两者发展的步伐。

“全产业链创新”模式链接设计与制造

与我市发达的块状经济类似,顺德诞生了美的、格兰仕、万和、海信科龙等一批享誉国内外的家电品牌,早在多年以前,这些大牌家电企业,便开始敏锐察觉到工业设计的价值,开始主动与工业设计企业合作,希望以更好的创意设计吸引消费者的眼球。经过多年发展,家电企业与工业设计企业的合作渐渐深入,从过去的单纯设计到如今整个产品都由设计来主导。

品质是企业生存的根本,创新

是企业提升的能量源泉。在企业的创新过程中,工业设计不可或缺,设计创新+科技研发+本地完善的制造业配套模式同样适用于永康的制造企业。浙江信源电器有限公司董事长李坚忠说。此次对接交流中,李坚忠看到了制造业与工业设计的深度融合,不少设计公司已开始自主研发产品,以设计驱动创新,打造出一系列行业爆款产品,通过找制造业企业代加工,或者以专利入股的形式,与制造业企

业建立合作关系,共同把产品推向市场。

无论是制造企业主动拥抱工业设计,还是设计企业积极向制造端延伸,这背后都是工业设计给传统制造带来的深刻变化。在李坚忠看来,设计与制造的合作并非简单地嫁接,而是基于产品、市场、品牌的共同探索,工业设计可以更接地气,制造企业需要踮起脚尖,实现更好的商业及社会价值和持续发展。